OT6opOoYHBIN (3a04YHBIN) OHIAH-3Tan OJuMITHAIbI KOJIbHUKOB «Illar B Oymymiee»
110 00111€00pa3zoBaTEIbHOMY IIpeIMETY XUMHUS

8, 9 kinaccol

Bapuant 1
1. OTHoIeHHne MOJIIPHBIX Macc Hoaua MeTajlla ¥ ero okcuza pasHo 2,849. Onpenennure HEU3BECTHBIN
METaJul, €CJIM U3BECTHO, YTO B JAHHBIX COEMHEHUAX OH mmeeT BajieHTHOCTh |ll. B orBere 3anummure

XUMHYECKHI CHMBOJ HEM3BECTHOT'O METaJlja.

2. CMech KHCIOpOJa ¢ 030HOM Ha3bIBAIOT O30HUPOBAHHBIM KuciopooM. Ilocie pasnoskeHus Bcero
030Ha, 00BbeM cMecH yBenuuuiics Ha 5%. Berunciure coaepkanue o30Ha (B % 1o o0beMy) B UCXOAHOU
CMECH.

3. Kakyro maccy Bojbl (T) ciietyeT B3siTh, YTOOBI IPH PACTBOPEHHUH B HEMl CTPOro HEOOXOJMMOM HaBECKH
KaJIusl MOKHO noiny4uTs 140 r pacTBopa ruipokcuaa Kauus ¢ maccoBoi nosen 0,17

4. Nmeetcs cmech, coaepsxkamias mo 0,6 monp kaxaoro u3z Bemiects: HgO, KMnO4, KC103, KNO3.
Paccuwnraiite o6mmii 00bem (1) Kuciaoposa (H.y.), KOTOPbIF MOXKET BBIICIUTHCS TPU HATPEBAHUU TaKOU
CMECH.

5. Umeetcs 105 r pactBopa ¢ MaccoBoit oielt rugpokapoonaTa HaTpus 9,6%. DTOT pacTBOpP MPOKUIIS-
TAJIW ¥ TIOCHE OXJIAXKICHUS J00aBUIIM pPacTBOP C MAacCOBOM Jnonei xmopuaa kaibius 12%
(p = 1,11 r/mn). PaccuuTaiite, kakoit 00beM (MI1) pacTBOpa XJIOpUIa KaJIbLUs MOXKET MPOpPearupoBaTh
C MOJTyYEHHBIM TTOCIIe KUTISTYeHUs pacTBopoM? McnapeHreM BOIbI MOKHO MTPEHeOpeYb.

6. O6pazen; munepana maraesuta (MgCO3) maccoit 135 1, comepkamuiit 44% TycTOi TOPOJIBI, TO-
Beprim 0OXuTY. ['a3, BELACTMBINUICS P 00KUTE ATOTO 00pasiia, MPOIyCTHIIN Yepe3 PacTBOp, MOTy-
YeHHbIN Npu pacTBopeHuu 50 r metamummueckoro Hatpus B 200 mut Boabsl. OnpenennTe MacCoBYIO JOJIIO
(%) obpazoBaBIIeiics coIHM B pacTBOpE.

7. Cmech MeTauioB, coctosimyro u3 39 r nunka u 11,2 rxxenesa, Harpeau ¢ U30bITKOM cepsl. [lomyden-
HBIE MPOYKThI PEAKIIMU PACTBOPHIIN B M30BITKE paCTBOPA COISIHOM KHCIOTHL. BoiaenuBiuuiics ra3 mosn-
HOCTHIO moraoTuan pactBopoM (p =1,12 r/em®), ¢ MaccoBoit nomeii cymbdara mean (1) 12%. Kakoit
o0BeM (M) pacTBopa cyib(aTta MeIu ObLT 3aTpayeH Ha MOTJIOICHHIE dTOTo ra3a’?

Kpurtepuu oneHnBaHus 3aJaHuIi:

MaxkcumanbHas cymma 0ajijioB 3a 7 3aaHuil BapuanTa coctanisier 100 6amnos.
Pacnpenenenune 0anioB Mo 33AaHUSAM CIeIyIOIIee:

Howmep 3aganus 8 Kiace 9 knacc
1 10 10
2 10 10
3 10 10
4 15 15
5 15 15
6 20 20
7 20 20

3a Kax/10€ 3aJjaHre BHICTABISACTCS JIMO0 MaKCUMaIbHBIN 0aJul B Cllydae MpaBUIBHOTO OTBETA, 100 0, ecru
OTBET OTCYTCTBYET WJIM HEBEPHBII.



OT60pouHBIY (320UHBIN) OHIAHH-3Tan OnuUMIHaIbI ITKOTBHUKOB «l1lar B Oymyriee»
1o o011eo0pa3oBaTeIbHOMY MpeaMeTy XUMUS
Pemenune Bapuanra 1

1. Xumuueckue ¢popMyInsl Xaopuaa u okcuaa Mmerauia Mels; MezOs3.
Mossipubie Macchl Takux coequHennit M(Melz) = Al(Me) + 127-3; M(Me203) = A(Me) -2 + 16-3.
Torma cooTHOMIEHUE MOJISIPHBIX MAacC TAKUX COCIMHEHUN Oyer

_ Ap(Me) + 1273 _ Ap(Me) + 381 _ _
2,849 = A (Me)Z 1163 — A,(Me)Z + 48 = 5,698 - A(Me) + 136,752 = A(Me) + 381

4,698 - Al(Me) =244,248= A«(Me) = 52.
Hewussectneiit metan Me xpowm Cr.
Ortser. Cr

2. VYpaBuenue xumuueckor peakuuu 2 O3 — 3 O2
2n — 31
[TpeamnonoxuM, uto y Hac ecTb 100 1 030HMPOBAHHOTO KHCIOPOJIA.
[To ycnoBuro 3aganus, yBenndeHue o0beMa 1mocje pa3okKeHUs BCero 030Ha B CMECH

100 11— 100 % oOBema
B o _ 1001-105%
X 105 % oorema = X ST

VBennueHue o0beMa CMeCH MMPOUCXOJUT ITPH PA3JIOKCHHUU O30HA, TOT'Ida UCXOIA U3

= 105 . YBenmuuenue oorema AV =5 1.

YPaBHEHUs PEaKLNH 2103-3102umu AV =11
IO YCIIOBUIO YnO3: — AV=5n
Y = Zn-SJI: 10 11

YBCINYCHHUC o0BeMa IIpH pacraac 030Ha PpaBHO IMOJIOBUHE UCXOJHOT'O o0BbeMa 030Ha.

OObEMHas A0 COAepKaHUSI 030HA @
— Vo3 100% _ 10-100% _ 4 g,
VCMeCI/I 100

Ortser. 10

3. YpaBHEHHE XUMHUECKOHN peakluy B3aUMOJICHCTBHS KaIUs C BOJOK

2 K+ 2H20 — 2 KOH + H,T

Macca runpokcua Kajausi B pacTBOpe

M(KOH) =140 - 0,1 =14 r, Torna M(KOH) = 56 o/monw

v(KOH) = ’Jﬁﬁﬁﬁi — 14/56 = 0,25 MoB

KonngecTBo BeniecTa 1 Macca Kajusi, KOTOPYIO HEOOXOAUMO JJOOaBUTh B PaCTBOP

v(K) = v(KOH) = 0,25 Mo5 (110 ypaBHEHHUIO PEaKIINH ), TOTJA

m(K)=M(K) - v(K)=39-0,25=9,75r M(K) = 39 e/monv

KonnyecTBo BemiecTBa M Macca BOJAOPOa, KOTOPOE BBIACIUTCS U3 PacTBOpa

v(H2) = 1/2 v(K) = 0,5 - 0,25 = 0,125 monb; m(Hz) = v(H2) - M(H2) = 0,125 -2=0,25T.
m(p-pa) = 140 r = m(H20) + m(K) — m(H>) M(H2) =2 o/monw
m(H20) = m(p-pa) — m(K) + m(H2)=140- 9,75+ 0,25=130,5r

Otser. 130,5



OT60pouHBIY (320UHBIN) OHIAHH-3Tan OnuUMIHaIbI ITKOTBHUKOB «l1lar B Oymyriee»
1o o011eo0pa3oBaTeIbHOMY MpeaMeTy XUMUS

4. YpaBHECHHS peaKIuii
2HgO — 2Hg + O, T
0,6 Mmoab 0,3 Mob
2KMnOs — Ko2MnO4 + MnO; + O T
0,6 MoJIb 0,3 moJb
2KC103 — 2KC1 +30; T
0,6 MoJIb 0,9 monn
2KNO3 -2KNO2+0,T
0,6 Morp ———— 0,3 monB

N3 0,6 mosie KC103 Boigensiercs 0,9 moib O2, a u3 0,6 MOJIb KaX/A0T0 U3 OCTAIIBHBIX TPEX BELIECTB 0
0,3 moitb O3.

Pacuér obmiero xoyimyecTBa BBIJCIMBIIETOCS KUCIOPOIa

Voouee(02) = VHgo(O2) +Vimno,(02)+ Vkci105(02)+ vknog(02) = 0,3 + 0,3 + 0,9 + 0,3 = 1,8 Mo,

Pacuér oOmiero o6bema BBIICTUBIIETOCS KUCIOPOIa

Vosmee(02) = Voomee(02) * Vi Vosumee(O2)= 1,8 momb - 22,4 1/monb = 40,32 1.

Ortsert. 40,32

5. Macca 1 Konu4ecTBO rupokapOoOHaTa HaTPUsl B UCXOJHOM PacTBOPE

m(NaHCO3) = "‘v—v(”“"cl‘(’)gz/':ﬂ"’“"“’s) =228~ 10,08

v(NaHCO3) = 10,08 / 84 = 0,12 monb M(NaHCO3) = 84 2/monv
YpaBHeHI/Ie XI/IMI/I‘IGCKOﬁ peaKLII/II/I, HpOTeKaI-OH.Ieﬁ HpI/I KHUITAYCHUHN paCTBOpa
2NaHCO3; — Na»COs + H,0 + CO,T

2Mmonp — l1momp —— 1 moib

Macca 1 KoJIM4ecTBO KapOOHAaTa HATpHUs B TIOJIYYEHHOM PacTBOPE

v(Na2C03z) = 0,5-v(NaHCO3) = 0,06 moJb;

VYpaBHEHHE XUMUUYCCKON PEaKIUi B3aMMOICHCTBHS KapOOHATa HATPHUS C XJIOPHIOM KaJIbIIHsI
Na,COs + CaCl, — CaCOs{ + 2NaCl

1 monp — 1 mMoItb

KonudecTBo 1 Macca XJIopH/ia KaJIbIUs, B3aUMOICHCTBYIOIIETO ¢ KapOOHATOM HATPHS
v(Na2COz) = v(CaClz) = 0,06 mons; M(CaClp) = 111 a/monw
m(CaClz) = v(CaCly) - M(CaCl2)=0,06- 111 =6,66 T

Macca 1 00bem pacTBOpa XJIopruaa Kajlblus, B3aI/IMO,Z[CI>’ICTBYIOH_ICFO C Kap60HaTOM HaTpusa
_ m(CaClZ)- 100% _ 6,66 - 100 _

m p-p(CaCIZ) - w(CaClZ) - 12 - 55,5 T

V(CaCly)pp=m /p=55,5 : 1,11 ~ 50 mur

Otser. 50




OT60pouHBIY (320UHBIN) OHIAHH-3Tan OnuUMIHaIbI ITKOTBHUKOB «l1lar B Oymyriee»
1o o011eo0pa3oBaTeIbHOMY MpeaMeTy XUMUS
6. OnpeneneHre MacCchl U KOJMYECTBA KapOOHATa MarHus, coaeprkaiieecs B 135 r maruesura
w(MgCO3) = 100-44 = 56%;

m(MgC03)-100% 56135

W(MgCO;) = “EDRD m(MgCO;) = *HELD Mhanens 38238 _ 756 1
Pacuér xonmvecTBa 1 Macchl BbIJEIHBIIETOCs oKkcua yraeponaa (1V) nmpu obxure
v(MgCO3) = 75,6 : 84 = 0,9 moib M(MgCOs3) = 84 2/monb
MgCOs; — MgO + CO,T

1 Mot 1 Mo M(CO2) = 44 2/monv
v(CO2) = v(MgCO3) = 0,9 Mot M(CO2)=44-0,9=39,6T
Onpenenenre n30bITKA BEMIECTBA B PEAKIIMH HATPHSI C BOAOK
2Na + 2H20 — 2NaOH + Hz T
v(Na) =50/23 ~ 2,17 moub M(Na) = 23 a/monw
v(H20) =200/18 ~ 11,11 momb M(H20) = 18 o/monw

v(Na) = 2,17 moas < v( H20) ~ 11,11 moas = Boja B U30BITKE,

Boruncnenue konuuyecTBa I'MAPOKCHAA HATPHUS U MAcChl BBIJCJIMBILErOCsS BOJOPOJA MPU B3aUMOJECH-
CTBUHU HATpHs C BOJOU

2Na + 2H,0 — 2NaOH + H, T

2 MoJIb 2 monb — 1 Mo

v(NaOH) = v(Na) =2,17 momnb M(H2) = 2 e/monb

v(H2) = 1/2-v(Na) = 1,09 mons; m(H2)= 1,09-2~2,17r

OnpenenuM cocTaB U KOJMYECTBO MPOJyKTa B3auMojeicTBus okcuaa yriepona (V) u ruzpoxcuna

HaATpHUS
CO, + 2NaOH — NaxCOsz+ H.0O

1 mons — 2 MoIb

0,9 Mo — 2:0,9 Mo = 1,8 MOJIb

W3 ypaBHeHus peakuuu cineayet: as peakuuu ¢ 0,9 moms CO2 tpedyercs 1,8 moms NaOH, t.e.
Viysnoe(NaOH) = 2-v(CO2)= 1,8 moib

[To ycnoBHIO, KOIMYECTBO Vo yenosmo(NAOH) = 2,17 Moub, T.€.

Viysaoe(NAOH) = 2-v(CO2) = 1,8 MOJIb < V 1o yenosmo (NAOH) = 2,17 mous, cienosatensao, NaOH B u3-
OBITKE 1 00pa3yeTcs CPeHSS COJIb — KapOOHAT HATPUS

CO, + 2NaOH — NaxCOsz+ H.0

1 Mo — u36BLIMOK 1 mMonb M(Na2CO3) = 106 2/monw

v(Na2C03z) = v(CO2) = 0,9 monb; M(Na2CO3)=106-0,9=954r

OmnpenenrmM Maccy ¥ MacCOBYIO JIOJIFO KapOOHATa HATPHsI B PacTBOPE

mp-,(NaOH) = m(Na) + m(H20) — m(Hz) =50 + 200 — 2,17 =247,83 r

Mp-p = M p-p(NaOH) + m(CO2) = 247,83 + 39,6 =287,43 r

W(Na;COs) = 209208 . 1004 = L2190 331994

my_, 287,43
OTtser. 33,19




OT60pouHBIY (320UHBIN) OHIAHH-3Tan OnuUMIHaIbI ITKOTBHUKOB «l1lar B Oymyriee»
1o o011eo0pa3oBaTeIbHOMY MpeaMeTy XUMUS

7.

VpaBHEHHE PeaKIMH METAIIOB C CEPOI M pacueT KOJMYeCTBa 00Pa30BaBIIMXCS BEIIECTB V= %
v(Zn) =39/65 = 0,6 moib M(Zn) = 65 2/monw
v(Fe) =11,2/56 = 0,2 moiib M(Fe) = 56 e/monw
Zn+S — ZnS v(ZnS) = v(Zn) = 0,6 moJb
Fe+S — FcS v(FeS) = v(FeS) = 0,2 moub

VpaBHEHHE PEaKIHH CYIb(HUIOB C COJISTHOM KUCIOTOM M pacyeT KOJHYECTBA 00Pa30BaBIINXCS BEIIECTB
ZnS + 2HCI — ZnCl, + HyST v(ZnS) = v1(H2S) = 0,6 moJb
FeS + 2HCI — FeCl, + H,ST v(FeS) = v2(H2S) = 0,2 monb

OOGI1ee KOIMIECTBO CEPOBOIOPOIA MO IBYM PEAKITHSIM

Vv(H2S) = v1(H2S) + v2(H2S) = 0,6 + 0,2 = 0,8 M0

VYpaBHEHHE PEaKIUK CEPOBOIOPOIA C CYIb(PATOM MEIU U pacueT MacChl 00Pa30BaBIIETOCS OCAIKa
H2S + CuSO4— CuS { + H2S04

v(H2S) = v(CuSO4) = 0,8 moib

m(CuS04)=160-0,8 =128 r M(CuSQgy) = 160 o/monv

Pacuer maccel 1 00bemMa pacTBopa cynbharta Mmeau

Meo(CUSO) = rxz—ﬁg +100% = %’ 100 ~ 1066,67 r
Vp-p(CuSOs)= mp_p(Cus0y4) _ 1016‘5,267

OTtBer. 952,38

= 952,38 M1



OT60pouHbI (320UHBIN) OHIAWH-3Tan OnuMnHaabl IIKONBHUKOB «l1lar B Oymymiee»
1o 00111e00pa3zoBaTeIbHOMY IpeaAMETY XUMUS

8, 9 kinaccol

BapuanT 2
1. OTHo1IEHHE MOJISIPHBIX MAacc XJIOpUa MeTajlla M ero okcujaa pasHo 2,375. Onpenenure HEU3BECT-
HBIA MeTaJlJl, €CJIM U3BECTHO, YTO B JJAHHBIX COCIMHEHUAX OH MMeeT BaieHTHocTh |1V. B oTBere 3amnu-
[IMTE XUMUYECKUH CUMBOJI HEM3BECTHOTO METaJLIA.

2. CMech KHCIOpO/a C 030HOM Ha3bIBAIOT O30HMPOBAHHBIM KHCiopoaoM. [locie pa3moskeHus Bcero
030Ha, 00beM cMecH yBenuuuiics Ha 4%. Beruncnure coaepkanue o30Ha (B % 1o o6beMy) B UCXOAHON
CMECH.

3. Kakyro maccy BojbI (T) cietyeT B3siTh, YTOOBI IPH PACTBOPEHHUHU B HEH CTPOro HEOOXOIMMOI HAaBECKH
KaJIbLIUsI MOKHO ITOJIy4UTh 95 T pacTBOpa rupoKcua Kajiblius ¢ MaccoBoi poneit 0,1487

4. Nmeetcs cmech, coaepxkaiias mo 0,4 monp kaxaoro u3z Bemiects: HgO, KMnO4, KC103, KNOs.
PaccuuTaiite 06uuii 00beM (J1) Kucaopoaa (H.y.), KOTOPbIH MOKET BBIICIUTHCS MPH HATPEBAHUN TaKOH
CMECH.

5. Umeercsa 196 T pactBopa ¢ MaccoBoi aoel ruapokapooHaTa HaTpust 6%. ITOT pacTBOP MPOKMUIIS-
THJIM U TTOCTIE OXJIAXKIEHHS T00aBUIIM PacTBOP ¢ MAaCCOBOM toeit ximopuna Maraus 9,5% (p = 1,12 r/mn).
PaccuuTaiite 06beM (MII) pacTBOpa XJIOpUAA MarHusi, KOTOPBIH MOXKET MPOPEarupoBaTh C MOJIy4eHHBIM
nocje kunsueHus pactsopoM? Mcnapenuem BoJbl MOXKHO IpeHEOpEUb.

6. O0Opasen MuHepana uHKoBoro mara (ZnCO3) maccoit 125 r, coaepskainuii 20% mycToii mopoIsl,
nojaBepriu o0xury. ['a3, BbLAETUBLIMIICS MPU 00KKTe 3TOro 0Opaslia, MPOMYCTHIM Yepe3 pacTBOD,
IIOJIy4YEHHBIN IIpy pacTBopeHuu 16,1 r Mmetannuueckoro Hatpus B 200 M1 Boabl. Onpeienure MacCoOBYIO
noito (%) oOpa3oBaBUIECICS COJIA B PACTBOPE.

7. Cmech METaJlIoB, COCTOSINYIO U3 26 T 1iMHKa U 33,6 T xene3a, Harpeiau ¢ u30bITKoM cephl. [lomyden-
HbIE TPOJYKTHI PEaKLUUU PAaCTBOPUIM B M30BITKE PacTBOpA CONSHOM KHCIOTHL. BbinenuBmmiics ras
TIOJTHOCTBIO TTOrIOTUHN pacTBopoM (p =1,15 r/em), ¢ Maccosoii noneit cynbdara meau (11) 16%. Kakoit
0o0BeM (M) pacTBopa cyib(aTta MeIu ObLT 3aTpadeH Ha TOTJIONICHHIE ATOro ra3a’?

Kpurepun oueHuBaHusi 3aJaHUii:

MaxkcumanbHas cyMMa 0aijioB 3a 7 3aaHuii BapuanTa coctanisier 100 6amos.
Pacnpenenenue 0anioB 1o 3aaHUsAM cleayolIee:

Howmep 3ananus 8 Kitacc 9 knacc
1 10 10
2 10 10
3 10 10
4 15 15
5 15 15
6 20 20
7 20 20

3a Ka)KJ0€ 3aJ]aHue BBICTABJIAETCS TMO0 MaKCUMalbHBIN Oalul B cIydae IPaBUIILHOIO OTBETA, JINOO
0, ecu OTBET OTCYTCTBYET WJIM HEBEPHBIIA.



Otb6opounblii (3a049HBI) OHNAH-3Tan OnuMuaasel IIKOJILHUKOB «Illar B Oymytee»
1o o011eo0pa3oBaTeILHOMY NPEAMETY XUMUS
Pemenne Bapuanra 2

1. Xumuueckue Gopmyisl xiaopuaa u okcuaa metaia MeCls; MeOo.
Mounsipubie maccbl Takux coenunenunit M(MeCls) = Ar((Me) + 35,5-4; M(MeO2) = A(Me) + 16-2.
Toraa cooTHOIIEHNE MOJISIPHBIX MAacC TAKUX COEAMHEHUN OyaeT

_ Ap(Me) + 3554 _ Ap(Me) + 142 ‘ _
2315 = e = s rar = 2375 AdMe) + 76 = A(Me) + 142

1,375 - A(Me) =66 = Ar(Me) =48.
HewnssecTtusiit Metaiur Me tutan Ti.
Otser. Ti

2. VYpaBuenue xumuyeckoit peakun 2 O3 — 3 O2
2n — 31
[peamnonoxumM, yto y Hac ectb 100 1 030HHPOBAHHOTO KHUCIOPOA.

[To ycnoButo 3a1anus, yBeIHYCHHE 00beMa TIOCIIe PA3JIOKEHHS BCErO 030HA B CMECH
100 1 — 100 % o0Bema

100 1 -104%
Xn —104% o6sema = X =——-
100%

VBennueHue oobeMa CMeCH IIPOUCXOOUT IIPH PA3JI0KCHHUH O30HA, TOI'la UCXOOs U3

= 104 n. YBenuuenue oobema AV =4 1.

YPaBHEHUS PEaKLUH 2103-3102umu AV =1n

I10 YCIIOBUIO YnO3 — AV=4n
2n-4n

Y= =81

YBCIUYCHUC o0BbeMa IIpu pacrnagc 030Ha PpaBHO IMOJOBHUHE UCXOJHOI'O o0BeMa 030Ha.

OG6BEMHAs TOJTS COJIEPXKAHMS 030HA (P
Vo, 100% 8-100%
=203 - 2 = 8%
Vemecn 100

Orser. 8

3. YpaBHEHHE XUMUYECKON pEaKIiy B3aMMO/ICHCTBHSI KAJIBITUS C BOJIOM
Ca + 2H20 — Ca(OH)2 + H,T
Macca ruapokcuia Kajiblys B pacTBOpe

m(Ca(OH)2) =95 - 0,148 = 14,06 T, Torna M(Ca(OH)2) = 74 e/monv
v(Ca(OH)2) = % = 14,06/74 = 0,19 MoB

KonruecTBO BelIecTBa U Macca KalbIHsl, KOTOPYIO0 HEOOXOAUMO T00ABUTH B paCTBOP
v(Ca) = v(Ca(OH)2) = 0,19 mob (110 ypaBHEHUIO PEAKIIUH), TOT/1a

m(Ca)=M(Ca) - v(Ca)=40-0,19=7,6T M(Ca) = 40 o/monw

KonruecTBo BeliecTBa U Macca BOJA0PO/1a, KOTOPOE BBIICIHTCS M3 PacTBOPa

v(H2) = v(Ca) = 0,19 mons; m(H2) = v(H2) - M(H2) =0,19-2=0,38T.

m(p-pa) = 95 r = m(H20) + m(Ca) — m(H>) M(Hz) =2 2/monw
m(H20) =95 -m(Ca) + m(H2) =95-7,6 + 0,38 =87,78 r

OrtBert. 87,78



Otb6opounblii (3a049HBI) OHNAH-3Tan OnuMuaasel IIKOJILHUKOB «Illar B Oymytee»
1o o011eo0pa3oBaTeILHOMY NPEAMETY XUMUS

4, YpaBHEHHS peaKIuit
2HgO — 2Hg + 0,1

0,4 Mob 0,2 Mmoan
2KMnOs — Kz2MnOs + MnO; + 02T
0,4 monn 0,2 monn
2 KC103 — 2KC1 +30, T
0,4 Mob 0,6 moib
2KNO3 —2KNO»+0,T
0,4 monb ——— 0,2 Moub

N3 0,4 moas KC103 Boigensercs 0,6 moab O2, a u3 0,4 MOJIb KaX/10T0 U3 OCTATBHBIX TPEX BELIECTB
o 0,2 moib O.

Pacuér o0mero komyecTBa BBIICIHUBIIETOCS KHCIOPO1a

Voouee(02) = VHgo(O02) +Vimno,(02)+ Vici104(02)+ vknog(02) = 0,2+ 0,2+ 0,6 + 0,2 = 1,2 Mo,

Pacuér o0mero oobemMa BBIICITHBIICTOCS KHCIIOPO1a
Vosumee(02) = Voomee(02) * Vim; Vosumee(O2)= 1,2 Moitb - 22,4 1/mMonb = 26,88 1.
OTtBer. 26,88

5. Macca u Koau4ecTBO ruapokapOoHaTa HaTpUsi B ICXOHOM PacTBOpE

m(NaHCO) = mp=p(RafBs wal0s) _ 2988 _ 1 76

v(NaHCOz3) = 11,76 / 84 = 0,14 monb M(NaHCO3) = 84 2/monv
YpaBHEHUE XUMHUYECKOW PEaKIIUH, TPOTEKAIOIIEH MPU KUITSTYUSHHH PacTBOpa
2NaHCOs; — Na.COs + H.0 + CO;T

2momp — l1wmone —— 1 Momb

Macca 1 KOJIHUecTBO KapOOHaTa HaTpHs B OJYYEHHOM PacTBOpPE

v(Na2C03) = 0,5-v(NaHCO3) = 0,07 moJb;

VYpaBHeHNE XUMUYECKON pEeaKIMK B3aUMOJICHCTBUS KapOoHaTa HaTpHsl C XJIOPUIOM MarHus
Na,CO3 + MgCl, — MgCOsl + 2NaCl

1 monmp — 1 MomIB

KosmdecTBo 1 Macca XJopu/ia MarHus, B3auMOJICHCTBYIOIIETO ¢ KApOOHATOM HATpUs
v(Na2C0O3) = v(MgCl2) = 0,07 mous; M(MgClz) = 95 2/monw
m(MgCl2) = v(MgCl,) - M(MgCl2) = 0,07 - 95=6,65r

Macca 1 00beM pacTBOpa XJIOpUIa MarHus, B3aUMO/ICHCTBYIOIIETO ¢ KapOOHATOM HATPHS

_m(MgCly)-100% _ 6,65 -100
m p-p(MgCIZ) — W(M;Clz) - 12 = 70 T

V(MgC|2)p-p =m /p =70:1,12= 62,5 mn
OrtBer. 62,5
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6. Omnpeznenenre Macchl U KOJIM4YECTBa KapOoHATa IMHKA, cojepikaiieecs B 125 T IIMHKOBOTO
mrnaTa
w(ZnCO3) = 100-20 = 80%;

) % ZnC03)- MHKOBOI'0 LINAaTa )
W(ZNCOg) = MERCOD100% 1y (7nCOg) = HERCOD My = 25 _jgor.

MyyyukoBoro mwnara 100% 10

Pacuér xonmuuecTBa U Macchl BbETHBINErocs okcuaa yriepoaa (1V) npu ooxure

v(ZnCO3) =100 : 125 = 0,8 moJ1b M(ZnCO3) = 125 2/monw
ZnCO3 — ZnO + CO.T
1 Mo 1 mMob M(CO2) = 44 2/monv

v(CO2) = v(ZnCO3) = 0,8 motb M(CO2)=44-0,8=352r

Omnpenenerre U30bITKA BELIECTBA B PEAKI[HH HATPHS C BOJIOW

2Na + 2H20 — 2NaOH + Hz T

v(Na) = 16,1/23 = 0,7 moib M(Na) = 23 2/moaw

v(H20) =200/18 ~ 11,11 moib M(H20) = 18 o/monw

v(Na) = 0,7 monb < v( H20) ~ 11,11 monbp = Boja B U30BITKE.

Berurciienue Konu4yecTBa rUIPOKCHIA HATPUSA U MAaCChl BBIACIMBIICTOCS BOJOPO/Ia IPH B3aUMO-
JICUCTBUM HATPHUS C BOJIOU

2Na + 2H20 — 2NaOH + Hz T

2 MOJib 2 mMomb — 1 Mouib

v(NaOH) = v(Na) = 0,7 moinb M(H2) = 2 e/mons

v(H2) =1/2 v(Na) = 0,35 mosip; m(H2)= 0,35-2=0,7r.

OnpenenuM cocTaB M KOJIMYECTBO MPOIYKTa B3auMozeicTBus okcuaa yriaepoaa (1V) u runpok-

CHU/Ia HATPHS
NaOH + CO2 —» NaHCOs3

1 monap — 1 mMonb

0,7 moas — 0,7 Moab

W13 ypaBHeHus peakuuu cinenyet: ais peakuuu ¢ 0,7 Mo NaOH tpebyercs 0,7 mons COx.

1o YCIOBHIO Vo yenosmo(CO2) = 0,8 MoJIB,

T.€. V 1o yeosmo (CO2) = 0,8 MOJB > Vayxuo(NaOH) = 0,7 mois, cienosatensro, CO2 B M30bITKE U
oOpa3yercs Kuclasi Cojib — THAPOKapOOHAT HATPHS

CO2 + NaOH — NaHCOs M(NaHCO3) = 84 o/monw
usbvimox — 1 mons — 1 MoIb

v(NaHCO3) = v(NaOH) = 0,7 monis; m(NaHCO3) =84 -0,7=58,8r

Omnpenenm Maccy ¥ MacCOBYIO JIOJFO KapOOHATa HATPHSI B PaCTBOPE

m p»(NaOH) = m(Na) + m(H20) — m(Hz) = 16,1 + 200 - 0,7 =2154

Mp-p = M pp(NaOH) + m(CO2) =215,4 + 35,2 =250,6 T

_ m(NaHCO03) _ 588-100 0
w(NaHCO3) = — 100% = 2506~ 23,46 %
Ortser. 23,46

P—pP
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7.
VpaBHEHHUE PEAKIUH METAIIIOB C CEPOM M PacyeT KOJIMYECTBA 00Pa30BABIIMXCS BEMIECTB V = %
v(Zn) =26/65 = 0,4 moib M(Zn) = 65 2/monw
v(Fe) = 33,6/56 = 0,6 mob M(Fe) = 56 a/monw
Zn+S — ZnS v(ZnS) = v(Zn) = 0,4 monb
Fe+S — FcS v(FeS) = v(FeS) = 0,6 mob
VpaBHeHHUE PeaKIMK CYIbPHUI0B C COISHON KMCIOTOM U pacyeT KOJIUYECTBAa 00pa30BaBILUXCS Be-
IIECTB
ZnS + 2HCI — ZnCl, + HST v(ZnS) = vi(H2S) = 0,4 moib
FeS + 2HCI — FeCl + H,ST v(FeS) = vz(H2S) = 0,6 monb

O0111e€ KOJIMYECTBO CEPOBOAOPO/A IO ABYM PEAKLIUAM

Vv(H2S) = v1(H2S) + v2(H2S) = 0,4 + 0,6 = 1 moub

VYpaBHEHHE pEaKIiK CEPOBOIOPOIa C CYIb(PATOM MEIIU U PacyeT Macchl 00pa30BaBIIETOCS OCAIKa
H2S + CuSOs— CuS { + H2SO4

v(H2S) = v(CuSOg4) = 1 moib

m(CuS0O4)=160-1=160T M(CuSQgy) = 160 o/monv

Pacuer maccel 1 00bemMa pacTBopa cyibdaTta MeIu
_ m(CuS04) o 160 00
Mp-p(CuSO4) = w(Cus0g) 100% o 100 =1000 r

Vip(CUSO4)= mp_p(;:usoy _ 1000

Ortger. 869,6

= 869,6 M
1,15
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